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Ata  da  Décima  Primeira  Sessão  0rdinária  do  Primeiro  Período  da
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia quinze de fevereiro do ano de dois
mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Santarém, via plenário virtual modo remoto. À hora
regimental  o  vereador RONAN  LIBERAL JR.  (MDB), presidente do  Poder Legislativo,  deu
boas-vindas  a  todos,  e  iniciou  à  sessão  com  o  GRANDE  EXPEDIENTE.  TEMPO  DAS
LIDEFANÇAS:  0 vereador JK DO POVO (PSDB) relatou da sua satisfação com relação ao
requerimento conjunto da Câmara de Santarém encaminhado aos Govemos Estadual e Municipal
solicitandoajudaeconômicaàpopulaçãoemsituaçãodevulnerabilidade.Tambémcomunicouque
protocolou um requerimento pedindo infomações à Secretaria Municipal de Urbanismo sobre a
taxadeiluminaçãopública.Concluiusolicitandodopoderpúblicosoluçãoquantoaproblemática
de infraestrutura na Rua Cruzeiro do Norte, baino do Santarenzinho. 0 vereador DIDI FELEOL
(PP) infomou que recebeu reivindicações de lideranças comunitárias da região do Lago Grande.
RelatouquenacomunidadedeVilaGorete,sãoquinzecomunidadesatendidaspelamesmaequipe
do posto de saúde, por isso, protocolou um requerimento solicitando a contratação de mais um
técnico de enfemagem para atuar.na UBS  da localidade.  Sugeriu também a aquisição de uma
lancha  para  deslocamento  da  equipe,  pois  sem  o  equipamento  é  dificil  atender  a  diferentes
localidades.   Finalizou   infomando   que  o   Executivo   está  agilizando   a  contratação   de   uma
enfemeiraparaopostodacomunidadedeNanum.0vereadorCARLOSMARTINS(PT)relatou
da visita ao  Hospital  de  Campanha,  da preocupação  e  os  efeitos  que  a demora da abertura da
unidadeprovoca.Relatouqueohospitaldeveráserentreguenapróximasegunda-feira,masainda
não  foi  confimado.  Na  ocasião,  lamentou  essa  indefinição,  em  vista da  situação  grave  e  por
estarem passando pela terceira semana de /oc#ow#. Disse que houve um aumento de leitos no
HospitalMunicipaleHospitalRegional,porém,aguarda-seaabertuadoHospitaldeCampanha
para  garantir  maior  tranquilidade  e  segurança  à  população.  Registrou  da  preocupação  com  a
possibilidade de interrupção da vacinação, devido a lenta chegada das doses no município. Mas,
manifestoucontentamentocomanotíciadequeoEstadodoParáreceberádosesextras,porém,a
datadechegadadasvacinasnãofoidivulgada,oquepreocupa.ConcluiusolicitandoaoMinistério
daSaúdeprovidênciasquantoàquestão.Pelaordem,overeadorJKdoPovo(PSDB)relatouque
esteve  no  Hospital   de  Campanha,   e  que  duas  questões  lhe  preocuparam.   Uma  delas  é  o
distanciamentodobanheiroparaasalaondeficarãoospacientes;eaoutraéasalareservadapara
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visitando, na comunidade de Tipizal, o Circo Real Vanessa, o qual teve problemas com a chuva
da  última  sexta-feira.  Disse  que  estiveram  levando  apoio  aos  baluartes  da  cultura  que  fazem
espetáculos  para  manutenção  de  suas  famílias.  Também  registrou  da  visita  à  comunidade  do
Uruari,LagoGrande,ondeocorreuumareuiãocomoitocomunidadesdaquelagrandeárea.Disse
que  foi  uma reunião  importante e produtiva,  que trataram de alguns temas,  entre eles sobre a
precariedade do atendimento à saúde, em vista da existência de apenas duas unidades de saúde
paraatendertodaaregião.Destacouqueoscomunitáriosclamampelaimplantaçãodeumposto
médico,que,segundoele,asolicitaçãojáfoiapresentadanaCasapelavereadoraEnfermeiraAlba
Leal..  0 vereador GERLANDE CASTRO (PSB) registrou que esteve no bairro do Maracanã,
precisamente na Rua Joana D'Arc, onde fica o loteamento lrurá Santarém-Pará.  Disse que a via
não oferece estrutura necessária para escoar a água da chuva, e o resultado é o alagamento das
residências.  Na ocasião, pediu ao  setor de terra da Casa que  faça uma visita na área.  Concluiu
destacandoadificuldadeemfalarcomalgunssecretários.Noensejo,pediuquearesponsávelda
pasta da saúde  atenda as  ligações  dos pares desta Casa.  0 vereador CARLOS  SILVA (PSC)
relatouqueestevereunindocomavereadoraAlbaLeal,adiretoradaOSlnstitutoMaisSaúde,e

1



PODER  LEGISLATIVO

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTARÉM
Avenida  Dr. Anysio Chaves,1001.

CEP. 68.030.290 -SANTARÉM-PARÁ

CNPJ n910.219.202/0001-82

técnicos  de  enfemagem.  Destacou  que  foi  uma  reunião  produtiva,  e  os  servidores  ficaram
satisfeitoscomadireçãoquesecomprometeuaresolverasdemandasdacategoria.0parlamentar
também se solidarizou com o Doutor Marcos Andrade, que foi denunciado por estar cometendo
possível  crime  contra  a  saúde  pública.  Em  seguida,  infomou  que  protocolou  requerimentos
pedindo  por  intemédio  da  SEMSA,  que  solucione  as  demandas  da UBS  do  Jacamim,  com  a
contratação de médico e novos profissionais de saúde, assim como reparos na sala do consultório
odontológico.   Também   solicitou   melhorias   na  UBS   da  comunidade   Boa   Esperança  e   na
ambulância que faz assistência naquela área. 0 vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC)
repudiou  as  atitudes  do  Doutor  Marcos  Andrade.  Destacou  que  ele já  contribuiu  muito  com
Santarém,  porém,  a política  o  afetou,  e  infelizmente  está  fazendo  a  "desmedicina"  ao  pregar
infomações  sem  comprovação  científica,  além  de  promover  a  antivacinação.  Relatou  que  o
médico esteve  fazendo  críticas aos parlamentares desta Casa,  no  entanto, destacou que não vai
acionar o  seu jurídico,  mas  se  ele  continuar,  ressaltou que  todos  deveriam  tomar uma atitude.
Relatou também que no final de semana esteve dando assistência a algumas famílias, que passam
por  este  momento  delicado  em  vista  da  pandemia;  na  ocasião,  reforçou  a  importância  da
transparência quanto a abertura do Hospital de Campanha que ainda não ocorreu.  Repetiu que,
sem  o  Hospital  de  Campanha  não  é  seguro  sair  do  bandeiramento  preto.  Também  falou  do
deslizamento  de  terra  no  Residencial   Salvação,  na  ocasião,  pediu  a  SEMrNFRA  que  faça
cobranças  a  empresa  responsável  pela  obra.  0  vereador  RONAN  LIBERAL  JR.  (MDB)
infomou que emitiu nota de solidariedade ao prefeito de Santarém Nélio Aguiar, por ter sofiido
ameaças  após  a  emissão  do  novo  Decreto  que  estende  o  /ockc7ow#.  Destacou  que  o  Poder
Legislativo  condena  qualquer  atitude  de  violência.  Também  deu  ênfase  que  a  Casa  estará
encaminhando um documento conjunto, solicitando ao govemo do Estado a implementação dos
programas  "Renda-Pará"  e  "Fundo  Esperança",  para  oferecer  um  auxílio  e  atendimento  à
população a fim de minorar essas situações que o município passa.  0 vereador ALEXANDRE
MADURO (MDB) se solidarizou com o prefeito Nélio Aguiar, dizendo que não apoia nenhum
ato  de  violência.  Em  seguida,  manifestou  sua  opinião  contrária  a  continuação  do  /ocWow"
relatando da situação dificil do município que tem uma economia que gira entomo das pequenas
empresas.  Disse  que  entende o  momento  que se passa,  mas pensa que podcm  trabalhar outras
altemativasquenãosejao/ocWow#.Defendeuqueprecisamaumentarafiscalização,realizaruma
campanha de   vacinação e conscientização, cobrar urgência na abertua do HC e encontrar algo
flexível para os dois lados. 0 vereador ERASMO MAIA (DEM) fez um breve comentário sobre
omunicípiodeSantarémestáentreos100melhoresmunicípiosparasevivernoBrasil,confome
apontaoestudodoÍndicedosDesafiosdaGestãoMunicipal2021,realizadopelaMacroplan.Em
seguida, respondeu ao vereador Gerlande Castro quanto a orientação do gestor municipal ao seu
secretariado atender as ligações dos pares desta Casa. Disse que não orienta o contrário, contudo,
ressaltouquecomapandemiahámuitosafazeres,principalmentenoâmbitodasaúde.Disseque
vai conversar com a secretária de Saúde, e também Prefeito para orientar quanto a essa questão.
ConcluiusesolidarizandocomoprefeitoNélioAguiarquerecebeuameaças.Segundoele,mesmo
que seja em tom de brincadeira, é um ato inaceitável. TEMP0 DAS BANCADAS: 0 vereador
BIGA mLAHARE (PT) fez registro que foi acionado por moradores do Residencial Salvação
por conta da obra que liga a Avenida Moaçara a Everaldo Martins. Relatou que em vista da forte
chuva o morro que fica atrás do residencial está escorrendo lama até as residências. Disse que há
uma preocupação  da população com um possível  desmoronamento.  Disse que seria importante
solicitaremorelatóriodaobra,ebuscarumasoluçãourgenteparaaquestão.0vereadorCARLOS
MARTINS(PT)comentoudoproblemaquetemocasionadodanosaosmoradoresdoResidencial
Salvação.  Disse  que  precisam  cobrar  dos  responsáveis  da obra  se  há  um  relatório  de  impacto
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ambiental e se a população local foi consultada.  Ressaltou que é uma obra de grande dimensão,
que seria necessário à sua paralisação para avaliar os impactos que ela está ocasionando, pois não
pod?serfeitadequalquermaneira.Emaparte,overeadorJKdoPovo(PSDB)destacouquedevem
averiguar  o  que  está  acontecendo.  Ressaltou  que  fica  chateado  com  a  ausência  do  Secretário
municipal de lnfraestrutura no local, pois, segundo ele, a população quer atenção. Disse que não
ver a preocupação do secretário que deveria fazer uma vistoria z.;® /oco. 0 vereador Carlos Martins
(PT) disse que é algo a ser encaminhado ao líder do govemo, para ser tomada providências e evitar
preocupação  à população.  Também  falou  sobre  a  assistência  à  saúde  em  relação  à  Covid-19,
relatando da ocupação de leitos e aumento dos óbitos. Falou que é uma situação muito grave, que
precisam tomar as providências necessárias, pois, também estão vivendo un dilema, em relação
ao  /ocAt7ow#,  que  não  tem  como  manter  de  forma  prolongada.  Reforçou  da  importância  da
proposição  conjunta  ao  Govemo  do  Estado,  pois,  ressaltou  que,  além  da  questão  sanitária  é
necessário  medidas  para  sanar  a  econômica  e  o  social  no  município.  0  vereador  JÚNI0R
TAPAJÓS  (PL)  fez registro  do  problema de  oscilação  de energia na  região  do  Lago  Grande,
principalmente  na  região  do  Baixo  Lago  Grande.  Segundo  ele,  é  un  problema  que  tem  se
intensificado  no período  das  chuvas,  visto  que  a região já ficou sem energia por mais de  24h.
Manifestou sua indignação com a situação, pois a questão acarreta danos aos comunitários como
a perda de mercadoria dos comerciantes  locais.  Relatou que  isso acontece em vista da falta de
manutenção por pafte da empresa Equatorial Energia, que não tem equipe técnica para atender o
local,  sendo  que  a manutenção  fica  a  cargo  da  cidade  de  Juruti.  Por causa disso,  relatou  que
moradores estão conendo risco de vida ao realizarem ligação das chaves de energia, porque não
conseguem esperar pela equipe de Juruti. Disse que a Equatorial Energiajá foi acionada e aguarda
uma resposta,  mas,  principalmente  uma  solução  para o problema.  Em  aparte,  o  vereador Didi
Feleol (PP) registrou que ano passado também deu entrada no pedido para que a empresa fizesse
um estudo desse consumo de energia, e da grande oscilação de energia na região. Relatou que a
instalação da nova rede feita pelo Programa Luz Para Todos também tem causado problema à
população,  porque  houve  o  aumento  de  utilização  de  equipamentos  domésticos.   Concluiu
sugerindo que pudessem  em conjunto  reforçar esse pedido e  buscar a solução do problema.  0
vereador Júnior Tapajós (PL) disse que se faz nccessária uma solução para a questão, inclusive,
relatou que estava lendo o contrato da concessionária, que destaca a sua obrigação em adotar uma
prestação de serviço tecnológico adequado, instalação de métodos operativos que garantem nível
de  regularidade,  seguidade,  entre  outros,  na  prestação  serviço  de  energia,  o  que  não  vem
acontecendo na região. Enfatizou que vão encaminhar o documento a empresa e espera que isso
aconteça o quanto antes. Também foi solidário ao prefeito Nélio Aguiar que sofreu ameaças por
ter que tomar decisões. Disse que a questão da pandemia não tem como ficar encima do muro, o
prefeito apenas preside o comitê, que é fomado por secretários, pessoal da saúde, dois vereadores
desta  Casa,  que  se  baseiam  por  infomações  técnicas.  Disse  que  hoje  há  um  quadro  ruim  da
pandemianomunicípio,efoipreocupaçãolevadapelosrepresentantesdaCasa,nosentidodeque
precisam de uma altemativa ao /ocWown inclusive, relatou que a última votação foi apertada,
porque  a  grande  maioria  entende  que  precisam  fazer  as  restrições.  Mas,  ao  mesmo  tempo
compreendemqueaeconomiaprecisacontinuar,queháumentendimentograndedequejuntoas
medidasdecontrolesocial,faz-senecessáriorealizarmedidasquegarantamasaúdefinanceiradas
empr?sas, dos autônomos e pessoas que trabalham dentro dessas empresas autônomas. Destacou
que vivem também uma crise financeira e devem pontuar as duas coisas. Finalizou confimando
que  na terça-feira,  a 5a  Comissão  vai  estar visitando  com  o  secretário  de  lnfraestrutua Daniel
Simões a obra de continuidade da avenida Moaçara.  Concluído o Grande Expediente passamos
paraaPrimeiraPartedaOrdemdoDiacomaleituradaatadodia09defevereirode2021,que
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após colocada em discussão foi aprovada por unanimidade. Houve retomo do pedido de vista da
atadodiaOsdejaneirode2021,quefoisolicitadapelovereadorJúniorTapajós(PL).0presidente
informou  que  não  houve  alteração,  em  sequência,  colocou  em  discussão  sendo  aprovada  por
unanimidade.  Em continuidade houve a leitura dos expedientes recebidos:  MEMO.  016/2021  -
GAB. Ver. Jander llson Pereira (DEM); MEMO. 016/2021  -GAB. Ver. Alysson Pontes (PSD);
MEMO.  005/2021   -  GAB.  Ver.  Aguinaldo  Promissória  (PL).  Foi  encaminhado  à  comissão
pertinente: Projeto de Lei, de autoria do vereador Junior Tapajós (PL), que dispõe sobre a criação
do Bairro Residencial Salvação na cidade de Santarém, Estado do Pará. Em seguida, passou-se
para a  Segunda  Parte  da  Ordem  do  Dia,  com  discussão  e  votação  das  matérias  em  pauta.
TRABALHOS APROVADOS E ACATADOS:  Moção de Aplausos 026/2021, de autoria do
vereadorCarlosMartins(PT);MoçãodeAplausos027/2021,deautoriadovereadorRonanLiberal
Jr.  (MDB);  requerimentos   137  e   138/2021,  de  autoria  da  vereadora  Adriana  Almeida  (PV);
requerimento   140/2021,  de  autoria  do  vereador  Erasmo  Maia  (DEM);  requerimentos  142  e
156/2021, de autoria do vereador Carlos Martins (PT); requerimentos  144 e  145/2021, de autoria
do vereador Gerlande Castro (PSB); requerimento  147/2021,  de autoria do vereador Alexandre
Maduro  (MDB);  requerimentos  148  e  149/2021,  de  autoria  do  vereador  Erlon  Rocha (MDB);
requerimentos    150,    152   e    155/2021,   de   autoria   do   vereador   Elielton   Lira   (AVANTE);
requerimento  151/2021, de autoria do vereador Enf. Muilo Tolentino (PSC); requerimentos  153
e154/2021,deautoriadovereadorCarlosSilva(PSC);requerimento157/2021,deautoriadaMesa
Diretora; Pedido de lnformação 010/2021, de autoria do vereador JK do Povo (PSDB); Pedido de
lnfomação 011/2021, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT);  Indicações  11  e  15/2021, de
autoria da Enfa. Alba Leal (MDB). FORAM RETIRADOS DE PAUTA: Indicação 014/2021, de
autoria do vereador Carlos Silva (PSC); Indicação 013/2021, de autoria do vereador JK do Povo
(PSDB);  requerimento   146/2021,  de  autoria  do  vereador  Carlos  Martins  (PT);  requerimento
139/2021, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT); Inicação 010/2021, de autoria do vereador
Alexandre Maduo (MDB). Esgotada a pauta, e não havendo explicações pessoais o presidente
RONANLIBERALJR.(MDB),encerrouostrabalhosconvidandoatodosparaapróximasessão.
Vereadores   presentes:   ADRIANA   ALMEIDA   (PV),   ALEXANDRE   MADURO   (MDB)
ANGELO   TAPATOS    (REPUBLICANOs),   ENFE"Elm   ALBA   LEAL   (MDB),
ELIELTON LIRA (AVANTE), BiGA mLAHARI (PT),  cARLOS  slLVA (PSC), DIDI
FELEOL  (PP),  ERASM0  MAIA  (DEM),  JÚNIOR  TAPAJÓS  (PL),  JK  DO  POVÃO
(PSDB),   ENFERMEIR0   MURILO   TOLENTINO   (PSC),   CARLOS  MARTINS  (PT),
PROF.  JOSAFÁ  DO  SINPROSAN  (PL),  RONAN  LIBERAL  JR.  (MDB),  GERLANDE
CASTRO  (PSB),  ERLON  ROCHA  (MDB),  SÍLVIO  NETO  (DEM).  AUSENTES  COM
]USTIFICATIVA:   AGUINALDO  PROMISsómA  (PSL),  ]ANDER  ILSON  PEREIRA
(DEM), ALYSSON PONTES (PSD). E para
discutida e aprovada será assinada por quem
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constar, mandou  lavrar a ata que depois de  lida,
direito.
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